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Óbudán, a Hévízi úti általá­
nos iskola közelében, a Meggy­
fa utcában az alapozási mun­
kálatok közben falmaradvá­
nyokra bukkantak. Azonnal ér­
tesítették az aquincumi mú­
zeumot és a régészek megálla­
pították, hogy a IX—III- század­
beli Aquincum katonai város­
részének villanegyede került 
napfényre. A feltárási munká­
latok művészettörténeti szem­
pontból nemzetközi jelentőségű 
eseményre vezettek.

Nemcsak rengeteg edény ke­
rült elő, de egy majdnem em­
bernagyságú férfialak már­
vány torzója is. A legfontosab­
bak azonban azok a figurális 
ábrájú mozaikpadlók voltak, 
amelyek a villák egyes szobáit 
díszítették. A legelső leleten 
Ilerakles lenyilazza Nessus ken­
taurt, aki elrabolja feleségét, 
Deianirát. A többi közül ki­
emelkedő kettő: az egyik ököl­
vívó gladiátorokat örökített 
meg, a másik Dionisos isten 
tiszteletére rendezett víg mene­
tet mutat be. Ezen különösen 
kiemelkedően szép egy tigris 
és egy Ámor alakja. Találtak 
még két geometriai ábrájú 
mozaikot is. Mindegyik szín­
pompás és művészi színvonal­
ban vetekedik a Pompeiben ta­
láltakkal. A  leleteket ideiglene­
sen a legjobb konzerváló szer­
rel: földdel fedték be, jövőre 
folytatják az ásatásokat. Az a 
feltevés, hogy még újabb villák 
kerülnek elő, amelyek bizonyá­
ra értékes titkokat rejtenek. Az 
a terv, hogy úgynevezett rom­
múzeumot létesítenek itt.

Nem kevésbé nagy jelentő­
ségű római kori emlékek feltá­
rására van kilátás Óbudán a 
Flórián tér alatt. A Felszaba­
dulás Mozi épületének pincé­
jében már régebben megtalál­
ták a II. század elejétől szár­
mazó aquincumi katonai fürdő 
két helyiségét. A  helyreállítá­
si munkálatoknál kiderült, 
hogy a Flórián tér alatt a für­
dőnek még igen nagy kiterje­
désű folytatása húzódik. Ennek 
feltárása szintén sok művelő­
déstörténeti meglepetéssel szol­
gálhat

Az utóbbi időién áé^tások és 
műemlékeink tójafreállítása 
közben sok felbecsülhetetlen 
leletre bukkanjak. Az albertfal- 
va—nagytétényi ásatásoknál
például nemzetközi viszonylat­
ban is jelentős római kori 
,.fegyvergyár” került elő, azaz 
olvasztókemencék, amelyek 
fegyverek készítésére és javítá­
sára szolgáltak. Még mellvért- 
maradványokat is találtak.

A Királyfürdő újjáépítésekor 
a római kortól napjainkig úgy­
szólván minden építészeti stí­
lust képviselő leletek kerültek 
felszínre. Mintegy két méter

mélységben megtalálták a ró­
maiak észak—déli katonai fő­
útvonalának maradványait, 
amelyek a fürdő területén túl 
terjednek. Amikor a fürdő 
gyógyvíz-távvezetékének fek­
tetési munkálatai folytak, a 
fürdő és a Szent Flórián kápol­
na között, a Fő utca alatt ró­
mai kori épület alapjai bukkan­
tak fel. Az egyik helyiség für­
dő volt. A fürdőterembe be­
építve homloklappal lefelé for­
dított, középkori vörösmárvány 
sírköveket találtak. Valószínű­
leg a közelben levő s elpusztult 
templomból maradtak meg.

Hajdú Endre
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